
 گیاهی در نهاندانگان را نشان می دهد  ة یاخته ای یک یاخت   ة با توجه به شکل مقابل که ساختار بخشی از دیوار   - 1

 ،کدام یک از گزینه های زیر صحیح است؟  

 هیچگاه در تماس با پلاسمودسم قرار نمی گیرد.  ( 4)برخلاف بخش  ( 1)بخش ( 1

 ، با افزایش بیش از حد آب در واکوئول گسترش می یابد.  ( 3)همانند بخش (۲)بخش ( ۲

 کند(، به طور عمده حاوی ترکیبی است که همانند چسب عمل می1( بر خلاف بخش )3بخش )( 3

 . اند.   ریدهای پنج کربنی است که به صورت موازی قرار گرفته(، به طور عمده حاوی مونوساکا۲( همانند بخش )3بخش )(  4

 

...................  ،میکروسکوپ ابتدایی خود برای اولین بار یاخته هایی را مشاهده کرد که به طور حتم    ة رابرت هوک به وسیل   - ۲

 بودند.  

    ( در زمان مشاهده شدن، دارای کانال های ارتباطی پلاسمودسم بین یاخته های خود  1

 یاخته ای در ساختار خود  ة ( واجد دیوار۲

   دیواره   ة( در مراحل ابتدایی تشکیل خود، دارای پروتوپلاست دربرگیرند 3

 ( فاقد توانایی جلوگیری از ورود عوامل بیماری زای بیرونی  4

 

 کدام گزینه معرف عبارت های نادرست است؟  -3

 الف( تمامی ترکیبات رنگی گیاهان در ریشه ها ذخیره نمی شوند. 

 ب( کوتینی شدن و چوب پنبه ای شدن از تغییرات دیواره یاخته های گیاهی هستند که به کمک رسوب فسفولیپید  و کلسترول انجام می شوند.

 پ (همه ترکیبات رنگی در گیاهان می توانند تأثیر مثبتی در پیشگیری از سرطان ها داشته باشند. 

 ت (هر دیسه تنها یک رنگیزه مخصوص به خود دارد.

 ث (تغییر رنگ گیاهان هنگام پاییز به علت تجزیه شدن کامل و از بین رفتن ذخایر سبزینه در سبز دیسه ها است.

 ث-ب-(الف4  ث-ب-لف(ا3  ث-ت-(پ۲ ث  - ت- (ب1

 

 کدام گزینه برای تکمیل جمله زیر مناسب است؟ -4

 »هر پروتوپلاست تازه تشکیل شده در برگ گیاه دولپه ای می تواند .................«

 دیواره ای بسازد که علاوه بر پکتین رشته های سلولزی هم داشته باشد. (1

  طول کانال های ستوپلاسمی در بخش های مختلف دیواره با هم برابر هستند. (۲

 های مختلف تغییر کند.PHدر واکوئول خود پاداکسنده ای بسازد که رنگ آن در ( 3

 یاخته های مجاور خود در ارتباط باشد. (از راه کانال های سیتوپلاسمی به نام لان، با  4



 چند مورد دربارة اجزای احاطه کنندة پروتوپلاست یاخته های گیاهی صحیح است؟ -5

 الف( همه اجزای واجد پکتین همانند بعضی از اجزای سلولزدار ،در مناطق نازک مانده دیواره، غیر قابل مشاهده می باشند. 

 گسترش و کشش همانند همة اجزای تک لایه ای، در همة یاخته های پیکری یافت می شوند.ب( همه اجزای فاقد توانایی 

 ج( همة اجزای متصل به دیوارة  نخستین در مقایسه با همة اجزای گسترش یافته با رشد یاخته ،ضخامت کم تری دارند. 

 ا ،مانند چسب عمل می کنند.د( همة اجزای تشکیل شده پیش از تقسیم هسته برخلاف بعضی از اجزای متصل به غش

 1(4  ۲(3  3(۲  صفر (1

 

 در یاخته های گیاهانی که پس از آبیاری، .................  -6

 شاداب می شوند، فشار اسمزی پروتوپلاست یاخته کاهش می یابد. (1

 شاداب می شوند، فاصله واکوئول یاخته با دیواره ها افزایش پیدا می کند. (۲

 می شود، اتصالات پروتوپلاست به دیواره به میزان بسیار زیادی قابل مشاهده است. پژمردگی رفع ن (3

 پژمردگی رفع نمی شود، پروتوپلاست به دلیل افزایش تراکم آب در یاخته جمع می شود. ( 4

 

 است؟با توجه به ویژگی های انواعی از یاخته های گیاهی مطرح شده در کتاب درسی ،کدام عبارت نادرست  -7

 در برگ کلم بنفش، غشای واکوئول همانند غشای یاخته می تواند در جهت هم ایستایی ،ورود مواد و خروج آن ها را کنترل کند.  (1

 کاهش نور در گیاهانی که برگ های آن ها بخش های غیر سبز دارند، سبب افزایش مساحت بخش های سبز می شود.( ۲

اسامزی پروتوپلاسات و محیا اطراف، با توراساانس یا پلاسامولیز ،سابب تغییر در اندازه یا وزن   (یاخته های گیاه براسااس تفاوت فشاار3

 بافت گیاهی می شوند

درون سایتوپلاسام یاخته های گوجه فرنگی بال ، رنگ دیساه هایی وجود دارند که با گ شات زمان نسابت به یاخته های تشاکیل دهندة    (4

 ری نکرده است.گوجه فرنگی نابال ، رنگیزة آن ها تغیی

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مورد مناسبی محسوب می شود؟ -8

 »در یاخته های گیاهی، فقا یکی از انواع اندامک های .................. و همه آن ها .................... می باشند.«

 فاقد پروتئین های مؤثر در رشد و نمو رویان  -حاوی ترکیبات رنگی ،با افزایش فشار اسمزی یاخته ،دچار تغییر حجم شده  (1

 تحت شرایطی در میوة گیاه گوجه فرنگی قابل مشاهده -دارای توانایی تبدیل به نوعی اندامک دیگر، به مقدار فراوانی سبزینه دارد ( ۲

 همواره دارای ترکیبات مشابه از بافتی به بافت دیگر  -ی ساکارید مؤثر در تولید پایه های جدید گیاه را ذخیره کرده ( فاقد رنگیزه، نوعی پل3

 نوعی عامل مؤثر در پیشگیری از سرطان  -واجد مواد بهبود دهندة کارکرد مغز، سبب قرمز شدن ساقه گیاه چغندر شده ( 4

 



 اسب است؟  کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر من  - 9

 ........................... «. ممکن ................. که (ترکیبی )ترکیباتی»

 در بهبود عملکرد مغز و پیشگیری از سرطان نقش داشته باشد. ،نیست  -در واکوئول گیاهان وجود دارد( 1

 متفاوت باشد.  مختلف، هایpHها در  رنگ آن،است  -رمز وجود داردقبه مقدار فراوانی در ریشه چغندر ( ۲

 آغاز شود. ،انسان  ةها پیش از ورود به معد گوارش شیمیایی آن ،یستن –ه های بخش خوراکی سیب زمینی وجود دارد سدر دی(3

 ةدر هنگام کاهش طول روز و کم شادن نور، تغییر کرده و به نوعی رنگیز ،اسات  –به مقدار فراوانی در سابز دیساه وجود به وجود دارد  (4

 دیگر تبدیل شود. 

 

 کدام گزینه، در رابطه با »گیاهانی که بیشترین گونه های گیاهی روی زمین را تشکیل می دهند«، نادرست است؟ -10

 غ ایی دارند.   ( می توانند گروهی از ترکیبات را بسازند که استفاده هایی به غیر از منابع1

 به کمک ویژگی هایی بر محدودیت ساکن بودن در محیا غلبه کرده اند.  ( ۲

 هیچ یک از ترکیبات تولیدی آنها ممکن نیست سرطان زا باشند. ( 3

 برای حفظ حیات خود، مانند جانوران به ماده و انرای نیاز دارند. ( 4

 

 گیاهان علاوه بر غ اسازی ،ترکیبات دیگری می سازند که استفاده هایی به غیر از غ ا دارند. در این رابطه ،چند  -11

 مورد به درستی بیان شده است؟ 

 الف( پیش از تولید رنگ های شیمیایی ،گیاهان تنها منبع تولید رنگ برای رنگ آمیزی الیاف بودند. 

 ب( در گ شته از رنگدانه های قرمز رنگ موجود در برگ گیاه روناس ،به منظور رنگ آمیزی الیاف فرش استفاده می شد. 

 آلکالوئیدها در نوعی روش درمان سرطان به کار می روند.  از ج(

 رند. ببه کار می  ی آرام بخشداروهارا برای ساخت گروهی از ترکیبات گیاهی  د(

1 )1  ۲)۲   3)3  4)4 

  

 کنند؟   چه تعداد از موارد زیر عبارت را به نادرستی تکمیل می  -1۲

 »فقا گروهی از ساختارهای واجد عملکرد خاص درون یاخته ای که محتویات آن ها .................، واجد ................. هستند.«

 پروتئین -های متفاوت دارد pHالف:رنگ های مختلفی در 

 بیشتر حجم سیتوپلاسم یاخته های سبزینه دار -گیاه کلم بنفش به فراوانی وجود دارد ب :در برگ های 

 نوعی پروتئین ذخیره ای درون گندم و جو -ج : برای رشد و نمو رویان و تشکیل جوانه ها و پایه های جدیدی از گیاه مصرف می شود 

 در تشکیل رنگ یاخته های ریشة گیاه هویج نقش -د: در بهبود کارکرد مغز و اندام های دیگر نقش مثبتی دارد 



1)1    ۲)۲  3)3  4)4 

 

 اخته گیاهی کدام گزینه عبارت زیر را به طور صحیح کامل می نماید؟ یدر یک  ،به طور معمول-13

 « .................پسین و مجاور هم که. ةگیاهی واجد دیوار ةهر لایه ای در حد فاصل بین غشای دو یاخت»

 باشد، زودتر تشکیل می شود.  ای فسفولیپیدی و دولایه ای میغشنزدیک ترین بخش به ( 1

 های سیتوپلاسمی پلاسمودم غیر قابل مشاهده است.  در محل کانال ،شود مانع رشد یاخته می( ۲

 با داشتن ضخامت بیشتر، واجد نقش بیشتری در حفاظت از یاخته است.  ،می تواند در محل لان مشاهده شود(3

 دارد. پکتین ن ،با رها شدن محتویات ریز کیسه های تشکیل شده در هنگام تقسیم سیتوپلاسم ایجاد می شود( 4

 

 دل مواد بین اخته گیاهی زنده که در کنترل تبایبه طور معمول کدام گزینه تنها در مور مورد یکی از ساختارهای  -14

 یاخته ها نقش دارند. درست است؟ 

 ا به یاخته مؤثر باشد. زد و می تواند در جلوگیری از ورود عوامل بیماری بایاضافه شدن ترکیبات سازنده آن گسترش  می تواند در پیِ( 1

 اخته در گیاهان و جانوران محسوب می شود. یهای کربوهیدرات است و جزء تفاوت های اساسی   خود حاوی مولکول ةدر خارجی ترین لای( ۲

 ا جلوگیری می کند. زشود و از ورود عوامل بیماری  بعد از تقسیم هسته بخشی از آن تشکیل می ،در تقسیم یاخته گیاهی(3

 مانند قالبی باخته گیاهی را در بر می گیرد. کند و  یاخته را از خطر ترکیدن حفظ می ،ورود بیش از حد آب در پیِ( 4

 

   کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟   -15

 « کانال های سیتوپلاسمی در یاخته های گیاهی که در شکل مقابل نشان داده شده اند، ............................. » 

 گیرند. ( با میکروسکوپ الکترونی مورد بررسی قرار می  1

 ( در مناطقی از دیواره به نام لان، به فراوانی وجود دارند. ۲

 یاخته ای قابل مشاهده اند.  ة( فقا در بخش های نازک دیوار3

 ( مواد مغ ی و ترکیبات دیگر را می توانند از یاخته ای به یاخته دیگر منتقل کنند 4 

 

 

 

 



اخته را  یبه طور معمول در خصاوص نوعی اندامک سالولی که در بعضای یاخته های گیاهی وجود دارد و بیشاتر حجم    -16

 موارد صحیح را نشان می دهد؟ ةکدام گزینه هم ،اشغال می کند

 الف( پلی ساکاریدهای ذخیره ای آن برای رشد شد و نمو رویان به مصرف می رسند. 

 غییر در فشار اسمزی دوسوی غشا تغییر کند. اندازه آن ممکن است در پی ت (ب

 ها است.  بات رنگی موجود در آنرکیگوجه فرنگی مربوط به ت ةج( رنگ قرمز میو

 دارای نفوذ پ یری انتخابی است.  ،غشای آن همانند غشای پلاسمایی یاخته (د

  ج-(ب4  د-(ب3 د-ج-(الف۲ د-ب-( الف 1

 

 کدام ،مورد عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟    -  17

 »به طور معمول می توان گفت در.................... «

  بیشتر یاخته های گیاهی ،واکوئل درشتی یافت می شود.  (1

 بعضی سبز دیسه ها ،رنگیزة کاروتنوئید قابل مشاهده است.( ۲

  مشاهده نمی شود.بیشتر دیسه ها، وجود رنگیزهای ( 3

 بعضی یاخته های گیاهی ،ساختار سبز دیسه دستخوش تغییر می شود. (4

 

  فرنگیگوجه  ه  یاگ  هاقی سا آوند مانه ای که فضاای بین روپوسات و بافت  ی سااای بافت هی بعضا قا برام گزینه فکدا  -18

 د. ر می کنرا پ

 د شوننمی  گیاهیم های ادشد انر عمانم کاحایجاد است ضمن هد کرنداه هایی یاخت( 1

 دارند. مکی ک شنقیره گیاهی نوعی شایت ر هدکه د ندی دارمراههای ه هتخای( ۲

 . تسه ااندی مها در بعضی نقاط نازک باق ه دیوارة آند کانته هایی ی یاخ(دارا3

 . دشون یه مندشاپیدی پواند که توسا لایه لی اطه شدهی احتباف توسا( 4

 

 (140۲-سری تیرا)سرد؟ ساز می زیتمام،ت فهای بلند این با تهیاخا از انشیم راسکلروتاه بافت ک ایه ختهیا،یژگی کدام و  -19

 د.دار ودوج یلاخایی ضف، ها آنزی ش مرکبخدر  (1

 د.گیر یقرار م زئینات خاصیو تل ها به اشکا آنرة وادیدر  یگنینل (۲

 د.شون نیز مید خو ةرندرگیدر بحکام اندام تباعث اس، انعطاف پ یری وه برعلا(3

 .شود یافت میی نب فراواعر منشو غی شعبنمد نناماهای مجر فرورفتگی، ها ناره آدر دیو (4

 



 

 در رابطه با دستة آوندی مقابل ،چند مورد به درستی مطرح شده است؟  - ۲0

 لرانشیمی هستند. سکاترین یاخته های این بخش ،متعلق به بافت  فراوان –الف 

 ارند شیره خام در گیاه نقش د قطورترین یاخته های این بخش ،در جابه جایی -ب 

 رخی یاخته های زندةی این بخش، در دیواره عرضی ،خود صفحات آبکشی دارند. ب -ج 

 بیشتر یاخته های این بخش ،دارای دیواره یاخته ای واجد رسوب لیگنین هستند.  -د 

 چهار (4  سه (3  دو( ۲  یک  (1

 

 ت است ؟رسددر خصوص سامانه بافت زمینه ای در گیاهان، کدام مورد نا- ۲1

 ویوست ،ضخامت دیواره در آن ها افزایش می یابد. ر ن ازکتین بوده و به تدریج با دور شدپیاخته های کلانشیمی قادر به تولید ( 1

  ت.ش(یاخته های پارانشیمی نسبت به آب نفوذپ یر بوده و در مقایسه با یاخته های کلانشیمی، پلاسمودسم های بیشتری خواهند دا۲

 را در خود ذخیره دارد.  یاد، موی نقش داشته و همانند یاخته های پارانشیمیفعل اقةیاخته های کلانشیمی در انعطاف پ یری س( 3

 اخته های بافت آوندی می باشند. ییاخته های اسکلرانشیمی که در تولید طناب استفاده می شوند، دارای ظاهری شبیه به قطورترین  (4

 

 

 



 ( 1400)سراسری  چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟    - 1

 در مرگ برنامه ریزی شده یاخته ای برخلاف بافت مردگی، ...................................... 
 اثرات مثبتی برای بدن ایجاد می شود.   - ب    پاسخ های التهابی رخ می دهد.    - الف    

 یاخته به سبب فعالیت درشت خوارها می میرد.   - د   ابتدا تغییری در غشای یاخته ایجاد می شود.    - ج 

1)1    2)2  3)3  4)4 

 
 تصویر مقابل ، نوعی............... را نشان می دهد که به طور حتم در طی آن ...................-2
 یاخته هایی در زیر پوست به دلیل عوامل ژنتیکی و محیطی کنترل چرخة یاخته را از دست داده اند.    -تومور بدخیم  (  1
 یاخته هایی که تقسیم می شوند همانند یاخته هایی در لایه میانی کرۀ چشم ،مواد رنگی دارند.  -سرطان پوست ( 2
 بلافاصله پس از شروع تهاجم به بافت مجاور ،یاخته هایی وارد دستگاه لنفی می شوند.  -تومور بدخیم ( 3

 امکان اختلال در اعمال طبیعی اندام به دلیل افزایش اندازه تومور وجود دارد. -تومور خوش خیم ( 4

 
 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -3

 شده در کتاب درسی.................... ،هیچ گاه از ویژگی های تومورهای .............. محسوب نمی شود.« »با توجه به مفاهیم مطرح
 بدخیم  -حذف یاخته های توموری با ترشح پرفورین و آنزیم از گویچه های دارای منشأ لنفوئیدى ( 1
 خوش خیم  –گسترش در گره ها و رگ های لنفی مجاور اندام گوارشی ترشح کننده هورمون سکرتین ( 2
 بدخیم  –(انجام آزمایش خون و بافت برداری از بدن به منظور شناسایی یاخته های تغییر یافته ژنتیکی 3
 خوش خیم  –م های بدن وارد کردن آسیب به بافت های مجاور و ایجاد اختلال در انجام اعمال طبیعی اندا( 4
 

 چند مورد ،می تواند از پیامدهای وقوع تقسیمات تنظیم نشده در غده درون ریز بزرگ تر موجود در ناحیه گردن  -4
 انسان باشد؟ 

 الف (افزایش ترکیب کربن دی اکسید و آب درون خوناب فرد توسط آنزیم کربنیک انیدراز
 اندام سازندۀ اورۀ بدنب (افزایش فعالیت یاخته های درون ریز در 

 ج (کاهش فاصلة بین امواج منحنی رسم شده در نتیجه فعالیت قلب 
 د( ایجاد شرایطی مشابه با نوعی مکانیسم دفاعی در دومین خط ایمنی

1)1   2)2  3)3  4)4 
 
 
 
 
 
 



 کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟  - 5
 »در مراحل رشد و دگرنشینی یاخته های سرطانی، هنگامی که .............. لایه های دیوارۀ لوله گوارش با یاخته های سرطانی درگیر 

 هستند، ............. «
 یاخته های سرطانی هنوز به بخش های لنفی مجاور دسترسی پیدا نکرده اند.  –همة (1
 امکان مشاهدۀ پاسخ التهابی و تحریک گیرنده درد در لوله گوارش وجود ندارد.  -همة (2
 به طور حتم شبکه عصبی موجود در لوله گوارش مجاور یاخته های سرطانی است.  -(فقط بخشی از 3
 ن مشاهدۀ یاخته های سرطانی در یاخته های خارجی ترین بافت پیوندی وجود دارد. امکا -فقط بخشی از ( 4
 

 کامل می کنند؟  نامناسب کدام موارد عبارت زیر را در ارتباط با تقسیم بی رویة یاخته ها ،به طور    -6 
...  توده ای یاخته ای که در اثر تکثیر یاخته هایی با هستتته ای حاشتتیه ای و قابلیت هخیره نوعی بافت پیوندی ایجاد می شتتود ،............... 

 توده ای یاخته ای که در اثر تقسیم یاخته های رنگدانه دار پوست تشکیل می گردد، ................... 
      است.در هر فردی متداول  -الف( برخلاف

 قطعاً در نواحی مچ دست مشاهده می گردد. -ب( برخلاف
 به بخش های لنفی مجاور محل تکثیر دسترسی و در آنجا رشد دارند. -ج( همانند

 نمی تواند در انجام اعمال طبیعی اندام اختلال ایجاد کند.-د( برخلاف 
 فقط ب، ج (4 فقط ج، د (3  فقط الف، ج (2  همه موارد (1
 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -7
 ........................... « »به منظور ...................... توده یاخته ای با قابلیت جابه جایی توسط دستگاه لنفی ،به روش ..................... به طور حتم  

 مشکوک به سرطان برداشته می شود.تمام بافت سرطانی یا -بافت برداری  -تشخیص  (1
 همة یاخته های بدن تحت تاثیر پرتوهای قوی قرار می گیرند. -پرتودرمانی-درمان  (2
 باید به پیوند مغز استخوان برای ساخت یاخته های خونی اشاره کرد.-شیمی درمانی و پرتو درمانی  -جبران عوارض درمان (3
ده از داروهایی که ستبب ممانعت عبور یاخته های بدن از نقاط وارستی چرخة یاخته ای می شتوند باید به استتفا  -شتیمی درمانی  -درمان    (4

 ،اشاره کرد. 
 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -8
 »از شرایط .................... است.«

 نظارت بر نحوه و عوامل چرخة تقسیم به صورت کامل ،وجود تنها سه نقطه وارسی (1
 در هر یاخته جانوری، نقطة وارسی قرار گرفته در انتهای مرحلة مربوط به وقوع رشد یاخته  DNAبررسی سلامت  (2
 اختلال در حرکت فام تن ها ،اش  ثیر نقطة وارسی(ممانعت عبور یاخته از مرحله ای از تقسیم با بیشترین میزان فشردگی فام تن ها، تحت تأ3

تغییر طول ریزلوله های پروتئینی ستازمان یابی شتده توستط اندامکی استتوانه ای ،رخ دادن تنها بعد از نقطه وارستی ای می باشتد که ( 4  
 بررستی کننتده آرایش قام تن ها در وسط یاخته



سومین نقطه وارسی چرخة یاخته پوششی روده باریک انسان ،کدام  با توجه به مطلب کتاب درسی در فاصله دومین و  - 9
 ( 1401اتفاق رخ می دهد؟)کنکور سراسری دیماه 

 شیار تقسیم عمود بر دوک تقسیم ظاهر می شود.  (1

 ( دو مولکول یکسان ایجاد می شود.  DNAاز یک مولکول دنا )( 2

 تجزیه پروتئین های اتصالی در ناحیه سانترومرها ممکن می شود.  (3
 ( رشته های دوک طویل شده بعضی از آن ها از کنار هم می گذرند . 4
 

با فرض اینکه در یک فرد ،عملکرد طبیعی نوعی اندام به واستطة ظهور نوعی تومور دستتخوش اختلال شتده باشتد  -10
 (1402-حتم ،درست است؟)سراسری تیرخصوص این تومور، به طور  کدام مورد در

 *طول عمر همة یاخته های آن، افزایش یافته است. (1
 در نتیجة عدم تعادل بین تقسیم یاخته ها و مرگ آن ها به وجود آمده است. (2
 ( بدخیم است و یاخته های آن به یاخته های بافت مجاور خود تهاجم کرده اند.3
 ا لنف در بافت های دیگر گسترش می یابند.یاخته های آن ،توسط جریان خون ی (4

 
 در تقسیم کاستمان میوز در انسان به ترتیب از راست به چپ کدام وقایع بلافاصله قبل و بعد از عبارت زیر رخ می دهند؟  -11

 گیرند.« های دوک قرار می فامینکی )کروماتیدی( در استوای یاخته روی رشته 4»ساختارهای 

 تعداد مجموعه های فام تنی کاهش می یابد.  -قام تن های همتا فشرده شده و سپس از طول کنار هم قرار می گیرند  (1
 فام تن های مضاعف شده از هم جدا می شوند.   –(رشته دوک به تعداد فرد به سانترومر هر قام تن متصل می.شود 2
 پروتئین های اتصالی در ناحیة سانترومر تجزیه می شوند.  –(پوشش هسته و شبکة آندوپلاسمی تخریب می شوند 3
 فام تن ها شروع به باز شدن می کنند. –ضمن فشرده شدن فام تن ها میانک ها به دو طرف یاخته حرکت می  کنند ( 4
 

 مرگ برنامه ریزی شده یاخته ای نسبت داد؟چند مورد زیر را می توان به ترتیب به بافت مردگی و  -12

 ب ایجاد شدن منفذ . در غشا توسط یک پروتئین   الف( آزاد شدن هیستامین از بیگانه خوارهای بافتی
 د (پیشگیری از ایجاد تومورهای بدخیم و سرطانی   ج( بیگانه خواری توسط درشت خوارها در پی مرگ یاخته 

 ه( انجام شدن در بعضی یاخته ها و در شرایط خاص
1)2 -2  2)2-1  3)2-3  4)3-2 
 

 
 
 
 



 چند مورد عبارت زیر را به طور نامناسب کامل می کند؟   -13
 و نکروز  )مرگ برنامه ریزی(..................... به نوعی وجه .............. آپوپتوزدر رابطه با یاخته های یوکاریوتی و هسته دار می توان گفت 

 محسوب می شود.« :)بافت مردگی( 
 تمایز  -الف: امکان وقوع در مرحله ای از اینترفاز که هنوز کروموزوم ها مضاعف نشده اند 

 شباهت  -ب :تغییر در ساختار غشای فسفولیپیدی احاطه کنندۀ سیتوپلاسم یاخته 
 تمایز –ج :امکان وقوع در پی بروز تغییراتی در ساختارهای غشادار درون یاخته 

 شباهت -د: فعالیت یاخته های حاصل از تمایز بزرگ ترین گویچه های سفید خون 
1 )1                     2 )2                     3 )3                   4 )4 
 

 وز که تعداد ............... دو برابر می شود، ...............  در انسان ،در طی مرحله ای از می   -14
 های تک فامینکی به قطبین سلول می روند.  برخلاف آنافاز میتوز ،فام تن -سانترومرها (1
 همانند آنافاز میتوز، رشته های دوک طویل شونده دیده می شوند.-(فام تن ها 2
 میتوز، در هر قطب یک میانک دیده می شود.برخلاف پروفاز -( سانترومرها 3
 همانند متافاز میتوز ،رسیدن به حداکثر فشردگی مشاهده می شود-فام تن ها  (4

  

 چند مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -15
ار تترادی ............. به  » در طی مراحلی در تقستیم هستته نوعی یاخته دارای کروموزوم های همتا در بدن انستان که توانایی تشتکیل ستاخت 

 طور قطع ............... «
در مرحله ای که ستاخت رشتته های دوک تقستیم از پروتئین های دوک آغاز می شتود، اتصتال رشتته ها به ستانترومر کروموزوم    - الف( ندارد 

 رخ می دهد. 
 در هر مرحله ای که رشته های دوک تقسیم شروع به کوتاه شدن می کنند، تعداد کروموزوم ها برابر با تعداد کروماتیدها است.    –ب( دارد  
 در هر مرحله ای که به هر کروموزوم یک رشته دوک متصل است ،تغییری در تعداد کروموزوم های یاخته مشاهده نمی شود.   -ج( دارد  
 ی که رشته های دوک به سانترومر کروموزوم های تک کروماتیدی متصل هستند ،تجزیه درشت مولکول دیده نمی شود. در هر مرحله ا  -د( ندارد  

1 )1                     2 )2                     3 )3                   4 )4 
 

 در همه ی ...........................   -16

  (آنافازها،کروموزوم های تک کروماتیدی به سوی قطبین کشیده می شوند. 1
 (پروفازها،کروموزوم های مضاعف شده قابل روئیت می گردند. 2

  (تلوفازها، پوشش هسته،اطراف کروموزوم های همتا تشکیل می شود. 3
 (متافازها،کروموزوم های همتا به سمت وسط سلول حرکت می کنند.  4
 
 



 تقسیم کاستمان میوز در انسان به ترتیب از راست به چپ کدام وقایع بلافاصله قبل و بعد از عبارت زیر رخ می دهند؟در    -17

 گیرند.« های دوک قرار می فامینکی )کروماتیدی( در استوای یاخته روی رشته 4»ساختارهای 

 تعداد مجموعه های فام تنی کاهش می یابد.  -قام تن های همتا فشرده شده و سپس از طول کنار هم قرار می گیرند  (1

 فام تن های مضاعف شده از هم جدا می شوند.   –(رشته دوک به تعداد فرد به سانترومر هر قام تن متصل می.شود 2
 ئین های اتصالی در ناحیة سانترومر تجزیه می شوند. پروت –(پوشش هسته و شبکة آندوپلاسمی تخریب می شوند 3
 فام تن ها شروع به باز شدن می کنند. –ضمن فشرده شدن فام تن ها میانک ها به دو طرف یاخته حرکت می  کنند ( 4
 


